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Nem digitalizálhatók 
automatikusan az elárvult művek 

Árva műveknek azok a művek számítanak, ame-
lyek még szerzői jogi védelem alatt állnak, de a 
jogtulajdonos személye vagy elérhetősége (lakhe-
lye vagy tartózkodási helye) ismeretlen, és megis-
merésük gondos kutatással is eredménytelen. 
 
Fontos kérdésben született most ítélet: az Európai 
Unió Bírósága úgy döntött, hogy az EU területén 
az elárvult könyveket kizárólag a szerzői jogtulaj-
donosok engedélyével lehet digitalizálni és digitális 
formában terjeszteni. Azonban ez még nem min-
den, hiszen emellett az illető személyt, szervezetet 
vagy céget is tájékoztatni kell az alkotása felhasz-
nálásáról. Az ügy azután került az Európai Unió 
Bírósága elé, hogy Franciaországban két szerző − 
Marc Soulier és Sara Doke − pert indított, mert a 
köteteiket a tudtuk nélkül digitálisan felhasználták. 
 
Az Európai Unió Bírósága a döntésével megsem-
misítette a korábbi francia ítéletet, amely szerint az 
elárvult műveket digitalizálni lehetett volna azután, 
hogy előtte legalább hat hónapig bekerültek és 
szerepeltek volna a Société française des intérets 
des auteurs de l’écrit (SOFIA) nevű szerzői jogvé-
dő szervezet nyilvános adatbázisában. A francia 
jog alapján a hat hónapos időtartam leteltét köve-
tően úgy kellett volna tekinteni, hogy a szerzői 
jogtulajdonos megadta az engedélyt a könyv digi-
tális felhasználására és terjesztésére. Kivételt ké-
pezett, ha az illető időközben egy külön nyilatko-
zatban megtiltotta ezt. 
 
A két szerző azt mondta, hogy nem is volt tudomá-
suk az alkotásaik adatbázisba kerüléséről, így nem 
is tudták érdemben megakadályozni azt. Mindezt 
az Európai Unió Bírósága is ugyanígy ítélte meg. 
Az ügyet tárgyaló harmadik tanács kimondta, hogy 
a jövőben minden egyes elárvult kötet esetében 
tájékoztatni kell a szerzőt a műve digitális sokszo-
rosításáról. Csak akkor tekinthető úgy a dolog, 
hogy megadta az engedélyt a digitális terjesztésé-
re, ha nem tesz tiltó nyilatkozatot. 
 

A döntés komoly következményekkel járhat az 
európai uniós tagállamok joggyakorlatára nézve és 
jelentős mértékben módosíthatja a jelenleg hatá-
lyos szabályozást. 
 
/Forrás: https://sg.hu/cikkek/122329/nem-
digitalizalhatok-automatikusan-az-elarvult-muvek/ 

 
(Válogatta: B. Bné) 

 
 
Orbán az EU-t hibáztatja a 
digitális szolgáltatások magas 
ÁFÁ-ja miatt 

Orbán Viktor miniszterelnök arra kérte az Európai 
Bizottságot, hogy ne akarja valamilyen egyenlősítő 
logika mentén magasan tartani a digitális szolgál-
tatások áfáját, hanem engedje meg a csökkentését 
azon országoknak, ahol ezt a „büdzsé elbírja” és 
van iparpolitikai értelme. 
 
Orbán Viktor a Budapesten rendezett Regionális 
Digitális Konferencián kérte a jelen lévő Günther 
Oettingert, az Európai Bizottság digitális gazdasá-
gért és társadalomért felelős biztosát, hogy képvi-
selje ezt a gondolatot, amely szerint a digitális 
szolgáltatások a tejhez és a kenyérhez hasonlóan 
az alapvető dolgok, a „basic needs” körébe tartoz-
nak. Felidézte, a tervek szerint jövőre 27-ről 18 
százalékra csökken az internetszolgáltatás áfája 
Magyarországon, amit 2018-ban 5 százalékra 
szeretne levinni a kormány, de ezt az Európai Unió 
most nem fogadja el. 
 
A digitalizáció óriási lehetőség és komoly veszély-
forrás − mondta. Európa kulcsszava a versenyké-
pesség, a kontinens versenyképessége azonban 
évek óta egyre csökken, és az unió vezetői eddig 
nem találták meg azt az ellenszert, amivel ezt meg 
tudnák állítani. A miniszterelnök szerint az ameri-
kai elnökválasztás tanulságai is bizonyítják, hogy 
milyen megrázkódtató hatásokkal járt a globalizá-
cióval szembeni aggodalom. Komoly társadalmi 
ellenállás fejlődhet ki a globalizációval és a 
digitalizációval szemben, ha annak kedvező hatá-
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sai egyenlőtlenül oszlanak meg. Mint mondta, a 
digitális forradalom nem csak szilícium-völgyeket 
tud teremteni, hanem rozsdaövezeteket is. 
 
A politikai vezetők feladata, hogy a digitalizáció 
folyamatait bölcsen kezeljék, irányítsák. Ebben a 
kelet-közép-európai régió országainak óriási növe-
kedési potenciál rejlik, mivel nem segély, hanem 
munka alapú gazdaságok. Az új korszak nyertesei 
és vesztesei között a verseny ott dől el, hogyan 
tudják a digitalizáció eredményeit átültetni a gaz-
daságba - jelentette ki. Elmondta, egyetért Günther 
Oettingerrel abban, hogy az autóipar jelenti a régió 
számára a digitális korszakba vezető legrövidebb 
utat. Csak a visegrádi országokban évi 3,3 millió 
járművet gyártanak, ráadásul az autógyártás a 
legtöbb kutatás-fejlesztési kapacitást használó, 
innovációt és munkahelyteremtést ösztönző szek-
tor, az ágazat jövője döntő jelentőségű a régió 
számára. 
 
Az autógyártás a több ágazatot is magával fogja 
húzni, az agráriumban, az energetikában, egész-
ségügyben vagy építőiparban is le fog játszódni ez 
a folyamat, hiszen ezeket az ágazatokat is meg 
kell nyitni a digitalizáció előtt. A digitalizációt a 
közjó szolgálatába kell állítani, kiszűrve a negatív 
hatásokat, ebben az első feladat, hogy senki ne 
szoruljon ki a digitalizáció nyújtotta lehetőségekből, 
annak minden állampolgár számára elérhetővé kell 
válnia. A digitalizáció veszélyeiről szólva felhívta a 
figyelmet arra is, hogy a magyar digitális stratégia 
fontos része a gyermekvédelmi stratégia, a veszé-
lyes, káros tartalmaikkal szembeni védekezés.  
 
Kiemelt terület a kiberbiztonság, mint mondta, 
mérsékelni kell a digitalizációból fakadó nemzet-
biztonsági kockázatokat. Ha a 21. század nyers-
anyaga az adat, alapvető európai nemzetbiztonsá-
gi érdek, hogy az európai adatokat európai felhők-
ben tárolják, kezeljék és védjék − szögezte le. 
Orbán Viktor szerint van esély arra, hogy legalább 
annyi új állás jöjjön létre a digitalizáció nyomán, 
mint amennyi megszűnik. Ehhez azonban elen-
gedhetetlen az állam, munkáltatók és munkaválla-
lók összefogása - jelentette ki. 
 
/Forrás: https://sg.hu/cikkek/122342/orban-az-eu-t-
hibaztatja-a-digitalis-szolgaltatasok-magas-afa-ja-
miatt/ 

 
(Válogatta: B. Bné) 

 
 
 

Üzembe állt a világ első 
napenergiával működő 
szuperszámítógépe 

A készülék követendő példa lehet más gyártók 
számára is. 
 
A Hewlett-Packard Enterprise és a Texas Advanced 
Computing Center (TACC) üzembe helyezte a 
Hikari nevű szuperszámítógépet, amely a világon 
elsőként napenergiával működik, és amit a Zika-
vírussal kapcsolatos kutatásokhoz használnak 
majd. A nagy méretű napelemeket a TACC parko-
lója felett helyezték el és ezek szállítják a Hikari 
működéséhez szükséges energiát. A projektben 
komoly szerepet vállalt még a New Energy and 
Industrial Technology Development Organization 
(NEDO) nevű japán kormányzati szervezet és az 
NTT Facilities Inc. is. 
 
Nic Dube, a Hewlett-Packard Enterprise nagy tel-
jesítményű számítógépekért felelős menedzsere 
kiemelte, hogy azáltal, hogy a napelemek közvet-
lenül a számítógéphez kapcsolódnak, a Hikari 
gyakorlatilag ingyen energiával és maximális haté-
konysággal üzemel. A berendezés a HPE Apollo 
8000 melegvizes hűtőrendszerét alkalmazza. Nap-
közben a napenergia közvetlenül a szuperszámí-
tógépet táplálja, majd éjjel a rendszer átvált egy 
váltóáramú hálózatra. A készüléknek 200 kilowatt 
egyenáramra, továbbá egyenáramú akkumuláto-
rokra, klímatechnikára és világításra van szüksé-
ge. 
 
Augusztus vége óta sikerült a szuperszámítógép 
energiaszükségletének több mint 30 százalékát 
megújuló energiákból fedezni. A napsütéses napo-
kon a rendszer 100 százalékban megújuló energi-
ával működik. 
 

/Forrás: https://sg.hu/cikkek/122304/uzembe-allt-a-
vilag-elso-napenergiaval-mukodo-
szuperszamitogepe/ 

 
(Válogatta: B. Bné) 

 
 
Mécs Anna 

A bit elszáll, a papír megmarad 

A történelem szellemei leszünk, ha nem teszünk 
valamit a digitális adatok megőrzéséért – riogat 
Vinton Cerf, akit az internet atyjaként szoktak em-


